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تیم فوتبال استقلال برای انجام دیدار برگشت برابر النصر عربستان در دور 

برگشت مرحله یک‌هشتم نهایی لیگ نخبگان آسیا، عصر روز گذشته راهی 

ریاض شد. استقلالی‌ها به‌خوبی می‌دانند که این بازی تا چه حد دشوار 

خواهد بود، زیرا حریف عربستانی با تمام قوا به میدان خواهد آمد. با این 

حال، شاگردان میودراگ بوژوویچ به امید خلق شگفتی و حفظ شانس صعود 

با انگیزه‌ای بالا خود را برای این دیدار آماده کرده‌اند. 

 النصر و بی‌تفاوتی ظاهری 
نسبت به بازی برگشت! 

در بازی رفت، النصر عربستان با ترکیبی ناقص و بدون ستاره بزرگ خود، 

کریستیانو رونالدو به تهران آمد و حتی تمرین رسمی خود را در ورزشگاه 

آزادی برگزار نکرد. این رفتار نشان داد که النصری‌ها تصور می‌کردند که نتیجه 

بازی رفت چندان برایشان اهمیت ندارد و در بازی برگشت در عربستان، کار 

استقلال را تمام خواهند کرد. این مسئله از لحاظ روانی، فشار بیشتری به 

آبی‌پوشان تحمیل می‌کند، زیرا النصر با خیالی آسوده و در حضور هواداران 

خود به دنبال پیروزی خواهد بود. 

با این حال استقلالی‌ها از این وضعیت به‌عنوان یک انگیزه استفاده کرده‌اند. 

آن‌ها می‌دانند که اگر بتوانند در ریاض نتیجه‌ای مطلوب بگیرند، می‌توانند 

تمامی معادلات را بر هم ‌زده و به دور بعد صعود کنند. این در حالی است 

که براساس گزارش رسانه‌های سعودی پیولی، سرمربی النصر و حتی 

فوق‌ستاره‌ای مانند رونالدو به‌خاطر نتایج اخیر تیم عربستانی به‌شدت زیر 

فشار اذهان عمومی هواداران این تیم قرار دارند و درصورتی‌که این تیم مقابل 

 در ادامه همین فصل اتفاقاتی 
ً
استقلال هم نتیجه لازم را کسب نکند، مطمئنا

از جمله ایجاد تغییرات مهم در تیم عربستانی رخ خواهد داد. بنابراین این 

فشار‌ها کار النصری‌ها را به‌مراتب سخت‌تر کرده این در شرایطی است که 

با توجه به شرایط دو تیم و فاصله بین استقلال و النصر از جهات مختلف 

باعث شده تا هواداران استقلال آن چنان توقعی برای این دیدار از تیم خود 

نداشته باشند، هرچند سبک بازی متفاوت آبی‌پوشان در آسیا و نتایج دور 

 این تیم در رقابت‌های بین‌المللی می‌گیرد، باعث 
ً
از انتظاری که معمولا

شده تا استقلالی‌ها از تیم خود در این دیدار هم انتظار کاری بزرگ و خلق 

شگفتی را داشته باشند. 

 بوژوویچ و تقویت روحیه جنگندگی 
از زمان حضور بوژوویچ روی نیمکت استقلال، در هر صورت این تیم 

هرچند نامحسوس تغییراتی را تجربه کرده است. این درصورتی است که 

این سرمربی صربستانی که به داشتن روحیه جنگندگی، مبارزه‌طلبی و 

انگیزه بالا شهرت دارد سعی کرده است این ویژگی را به تیمش نیز تزریق 

کند. او در تمرینات بار‌ها از بازیکنانش خواسته است که با تمام وجود 

تالش کنند و باور داشته باشند که می‌توانند در عربستان نتیجه بگیرند. 

او اعتقاد دارد که در فوتبال تنها تفاوت کیفیت فنی تیم‌ها تعیین‌کننده 

نیست و گاهی جنگندگی و انگیزه بیشتر می‌تواند عامل پیروزی شود. 

همین موضوع باعث شده که بازیکنان استقلال در این مدت با تمرکز 

و سخت‌کوشی بیشتری تمرین کنند. 

 پاداش ویژه انگیزه‌ای مضاعف
یکی از مواردی که می‌تواند تأثیر زیادی بر عملکرد استقلال در این بازی 

داشته باشد، پاداش ویژه‌ای است که باشگاه برای سرمربی و بازیکنان در 

نظر گرفته است. هرچند مبلغ این پاداش اعلام نشده اما گفته می‌شود که 

در صورت کسب نتیجه مطلوب اعضای تیم استقلال از پاداشی چشمگیر 

و قابل قبولی برخوردار خواهند شد. این موضوع از نظر روانی می‌تواند 

انگیزه‌ای مضاعف برای بازیکنان ایجاد کند. استقلالی‌ها به‌خوبی می‌دانند 

که کسب یک نتیجه مطلوب مقابل تیم قدرتمند النصر که با صعود احتمالی 

همراه خواهد شد، علاوه بر افزایش شانس صعود از نظر مالی نیز تا چه اندازه 

برایشان سودآور خواهد بود! 

 تغییرات احتمالی در ترکیب استقلال
با توجه به زمان محدود بوژوویچ برای ایجاد تغییرات تاکتیکی گسترده، 

بعید است که شاهد تغییرات اساسی در ترکیب استقلال برای بازی 

دوشنبه‌شب باشیم. این مربی بیشتر روی همان اصول قبلی تیم کار 

کرده است و تمرکز خود را بر هماهنگی 

بهتر بین بازیکنان و البته 

ارتقای سطح روحی و انگیزشی بازیکنان تیمش قرار داده است. با این حال 

این احتمال وجود دارد که در برخی پست‌ها تغییراتی جزئی اعمال شود. 

در حال حاضر شنیده‌های خبرنگار »فرهیختگان« حکایت از آن دارد که 

یکی از دغدغه‌های اصلی بوژوویچ، استحکام خط دفاعی تیمش در مقابل 

حملات خطرناک النصر است. از طرفی او ممکن است در خط حمله نیز 

تغییراتی ایجاد کند تا استقلال بتواند در ضدحملات، از فضای پشت دفاع 

النصر استفاده کند. البته که پیش از این نوشتیم شاید نفراتی مانند نیک‌نفس، 

کوجو و ماشاریپوف و شاید هم جلالی به ترکیب اصلی تیم در بازی برگشت 

اضافه شده و این احتمالات را هم بررسی کرده بودیم. 

 توصیه‌هایی از سوی یک مربی محبوب
یکی از نکات جالب توجه درباره سرمربی جدید استقلال، حمایت برانکو 

ایوانکوویچ از این چهره به شمار می‌رود. در روز‌های اخیر شنیده می‌شود 

که برانکو یکی دو بار با بوژوویچ تماس گرفته و ضمن حمایت از این چهره 

به او تبریک گفته و اعلام کرده که این سرمربی به تیم خوبی در سطح ایران 

و آسیا پیوسته است. برانکو در این تماس‌ها از شرایط استقلال و هواداران 

پرشور این تیم برای بوژوویچ صحبت 

کرده و به او توصیه کرده است 

که تمام وقت و توانش را برای 

تیم جدیدش گذاشته و 

با همه توان برای 

موفقیت استقلال تلاش کند تا این تیم دوباره به روز‌های اوج بازگردد. او 

کید کرده است که این تیم دارای بازیکنان باانگیزه‌ای است که  همچنین تأ

می‌خواهند پیشرفت کنند و اهل کم‌کاری نیستند. این حمایت برانکو از 

بوژوویچ می‌تواند دلگرمی خوبی برای سرمربی جدید استقلال باشد. 

نکته جالب دیگر درباره بوژوویچ که پیش از این نیز در »فرهیختگان« به آن 

اشاره کردیم این است که او پیش از این، در دو مقطع به پرسپولیس پیشنهاد 

شده بود، اما مدیران این باشگاه حاضر به جذب او نشدند. در آن زمان حتی 

از برانکو درباره بوژوویچ استعلام گرفته شده و سرمربی سابق سرخ‌پوشان 

از این مربی حمایت می‌کند، اما با این حال، مدیران وقت پرسپولیس این 

گزینه را نادیده می‌گیرند اما اکنون، بوژوویچ با مهم‌ترین رقیب پرسپولیس 

یعنی استقلال فعالیت می‌کند و تاش دارد که جایگاه خود را در فوتبال 

ایران تثبیت کند. 

 نظر باشگاه درباره آینده بوژوویچ
مدیران استقلال نسبت به آینده بوژوویچ هنوز هم رویکردی محتاطانه دارند. 

آن‌ها اعلام کرده‌اند که این مربی تا پایان فصل هدایت تیم را بر عهده خواهد 

داشت و درصورتی‌که روند تیم رو به رشد باشد، همکاری با او ادامه پیدا 

خواهد کرد. در غیر این صورت، استقلال در پایان فصل به دنبال سرمربی 

جدیدی خواهد رفت. در هر صورت عدم گنجانده شدن بند تمدید خودکار 

در قرارداد این سرمربی حکایت از همین امر و کار سخت سرمربی خارجی 

آبی‌ها در بازی‌های آینده دارد. این تصمیم‌گیری نشان‌دهنده این است که 

باشگاه استقلال قصد دارد عملکرد بوژوویچ را در دیدار‌های حساس پیش‌رو 

از جمله دیدار مقابل النصر و البته رقابت‌های حذفی که این تیم شانس خوبی 

برای موفقیت در این رقابت‌ها دارد به‌دقت زیر نظر بگیرد. 

 مأموریت دشوار در ریاض
استقلالی‌ها عصر روز گذشته راهی عربستان شدند. این سفر برای تیمی که 

بعد از ناکامی در لیگ برتر به دنبال نتیجه‌گیری در سطح آسیاست، اهمیت 

زیادی دارد. شرایط آب و هوایی، مسائل مربوط به اسکان و تمرینات قبل 

از بازی، همگی عواملی‌اند که می‌توانند روی عملکرد تیم در شب بازی 

تأثیرگذار باشند. استقلال در شرایطی به عربستان سفر می‌کند که می‌داند 

برای حفظ شانس صعود باید بهترین نمایش ممکن را ارائه دهد. در مقابل 

النصر با بازگشت رونالدو و دیگر ستاره‌‌هایش، تیمی قدرتمندتر از بازی رفت 

خواهد بود. با این حال، آبی‌پوشان پایتخت امید دارند که بتوانند از تحت 

فشار بودن حریف استفاده کرده و با یک نمایش هوشمندانه نتیجه‌ای فراتر 

از انتظارات کسب کنند. 

در هر صورت استقلال ایران در یکی از حساس‌ترین رقابت‌های فصل خود، 

به مصاف النصر خواهد رفت و با وجود تمامی مشکلات و چالش‌ها، روحیه 

جنگندگی تیم و حمایت بوژوویچ از بازیکنان می‌تواند عاملی تعیین‌کننده در 

این دیدار به شمار برود. سفر استقلال به عربستان نه‌تنها یک دیدار معمولی، 

بلکه آزمونی بزرگ برای تیم و سرمربی جدیدش محسوب می‌شود. باید دید 

که آیا استقلال می‌تواند از این چالش سربلند بیرون بیاید و همچنان در کورس 

رقابت برای صعود باقی بماند یا اینکه النصر در خانه کار را برای نماینده ایران 

در لیگ نخبگان امسال تمام خواهد کرد. 

کاروان استقلال دیروز راهی عربستان شد تا برای مصاف حساس برابر النصر آماده شود

برانکو به بوژوویچ: استقلالی‌ها عاشق پیشرفتند
محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق

خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

خبر ممنوع‌الخروج بودن میودراگ بوژوویچ باعث شد تا مسئولان باشگاه 

استقلال برای خروج این مربی دست به دامن مسئولان باشگاه استقلال 

خوزستان شوند؛ چرا که این مربی و دو دستیارش به دلیل پرداخت نشدن 

مالیاتشان امکان خارج شدن از کشور را ندارند. مبلغ این بدهی معادل ۹۰ 

میلیون تومان است. با این حال رایزنی‌های دو باشگاه در نهایت به همکاری 

انجامید. نکته اینجاست که مجوز کار بوژو به نام باشگاه استقلال خوزستان 

 آن‌ها حاضر نیستند به این راحتی‌ها مشکل این مربی را حل 
ً
است؛ ظاهرا

کنند. از این رو با ابراهیم نصیری‌نیا، رئیس هیئت‌مدیره باشگاه استقلال 

خوزستان گفت‌وگو کردیم. هرچند این مشکل در حال حاضر حل شده اما 

وی در خصوص این موضوع به »فرهیختگان« گفت: »بوژوویچ از تیم ما جدا 

شده است. در حال حاضر بحث مجوز و تشریفات اداری مطرح است. چون 

مجوز کارش از طرف استقلال خوزستان صادر شده باید تشریفات اداری را 

با ما انجام دهد. طرف حساب ما استقلال تهران نیست، نه مذاکره‌ای با آن‌ها 

کرده و نه توافق و قراردادی با آن‌ها داریم. هرچه هست بین ما و آقای بوژوویچ 

است و ربطی به باشگاه استقلال تهران ندارد. در حال حاضر او درخواست 

کرده برای بازی با النصر کارش تأیید شود و ما هم همکاری کردیم.«

باشگاه استقلال خوزستان خود را در این فسخ قرارداد متضرر می‌داند از 

این رو می‌خواهد بوژو را پای میز مذاکره کشانده و به این ترتیب ضرر 

احتمالی را جبران کنند. رئیس هیئت‌مدیره استقلال خوزستان در این مورد 

به ما گفت: »او باید پای میز مذاکره با ما بیاید؛ چرا که ناگهان ر‌ها کرد و 

رفت. او حتی با کادر فنی و بازیکنان هم خداحافظی نکرد. ما با او تماس 

گرفتیم. حتی خودم به شخصه چندباری با ایجنتش تماس گرفتم. شماره 

مرا هم می‌شناسند؛ اما جواب تلفن ما را ندادند. از آن زمان تاکنون ما هیچ 

مذاکره‌ای با بوژوویچ نداشتیم. به هر حال این مربی باید برای انجام کار‌های 

اداری پای میز مذاکره با ما بیاید. اگر در حال حاضر ما موافقتی کردیم به 

درخواست ایجنت او و باشگاه استقلال تهران بوده است. در واقع ما شرایط 

استقلال و ملی بودن این بازی را درک می‌کنیم. به هر حال حضور این تیم 

در لیگ نخبگان آبروی کشورمان است. برای تیم استقلال تهران در این 

مسابقات بین‌المللی آرزوی توفیق می‌کنیم اما مواضع ما در قبال بوژوویچ 

با پیوستنش به استقلال تغییر نمی‌کند.«

 مخمصه بزرگ
به نظر می‌رسد این مربی در مخمصه بزرگی افتاده و برای اینکه بتواند 

رضایت مسئولان باشگاه استقلال را جلب کند باید به خوزستانی‌ها چراغ 

 
ً
سبز نشان دهد و پای میز مذاکره رفته و سهم خود را از آن‌ها سوا کند. ظاهرا

نصیری‌نیا نیز چنین عقیده‌ای دارد. او به ما گفت: »بوژو باید مجوز کارش 

را عوض کند. در اصل تشریفات کار را انجام بدهد تا مجوز کارش برای 

باشگاه استقلال صادر شود. برای این منظور باید بیاید و با ما مذاکره کند. 

ما به دنبال این هستیم که برای هیچ کس مشکلی به وجود نیایند اما هنوز 

مذاکره‌ای نکرده‌ایم.«

عملکرد استقلال خوزستان در قبال این مربی کمی عجیب بود چون 

درصورتی‌که معوقات مربی تیمشان پرداخت نشده نسبت به برطرف 

کردن مشکل اقدام نکردند. در چنین شرایطی این سؤال پیش می‌آید که 

آیا همکاری با او برایتان مهم نبود یا از عملکردش رضایت نداشتید؟ این 

عضو هیئت‌مدیره به »فرهیختگان« گفت: »اگر از نظر فنی مربی خوبی نبود 

هرگز او را به کار نمی‌گرفتیم. به او اعتقاد داشتیم و می‌دانستیم که می‌تواند 

به لحاظ فنی به فوتبال خوزستان و تیم استقلال کمک کند. از کارش راضی 

بودیم؛ چرا که نتایج خوبی گرفت. متأسفانه در طول همکاری این مربی با 

باشگاه ما، درخواست‌های درست و نادرست زیادی مطرح شد و ذهنش 

را درگیر کرد. حتی خیلی‌ها با او صحبت کرده و اظهاراتی همچون اینکه 

»استقلال خوزستان برای تو تیم کوچکی است« یا »می‌توانی با مبالغ بیشتر 

قرارداد‌های بهتری ببندی« او را از مسیری که می‌پیمود منحرف کردند. طبیعی 

است که با چنین جوّی هر مربی‌ای تمرکز خود را از دست می‌دهد. یک بار 

استقلال تهران را مطرح می‌کردند و یک‌بار 

 تیم نساجی به دنبالش بود! 
ً
پرسپولیس! یک‌بار فولاد خوزستان و همین اخیرا

او هم مصلحت شخصی خود را بر هر چیز‌های دیگر ترجیح می‌دهد. شاید 

من هم بودم وسوسه می‌شدم. از نظر ریالی و پرداخت‌ها ما باید سه قسط به 

او پرداخت می‌کردیم که دو قسط را پرداخت کردیم. برای قسط سوم تأخیر 

۱۰ روزه داشتیم و به همین دلیل با او مذاکره کرده و از او خواهش کردیم با 

توجه به اقداماتی که در جهت تأمین مالی انجام دادیم به ما مهلت دهد. او 

هم به ما اطمینان داد که منتظر می‌ماند و از باشگاه ما خواست همه تلاشش را 

برای تسریع در پرداخت قسط سوم به کار بگیرد. از این رو بر اساس گفته این 

مربی و مدیر برنامه‌اش اقداماتی را آغاز کردیم. اما دو روز پس از این مذاکرات 

برای فسخ اقدام کرد. نمی‌دانم شاید این ترفندی در جهت برنامه‌ریزی‌های 

خودشان بود. شاید می‌خواست با این کار دست ما را از نظر قانونی کوتاه 

کند درحالی‌که ما منتظر بودیم تا در فاصله ۱۰ روزه تعیین شده مطالبات او 

را تأمین کنیم. بوژو بدون خداحافظی باشگاه را ترک کرد. حتی بعد از این 

موضوع چندباری با او تماس گرفتیم اما پاسخگو نبود. اینطور نبود که نسبت 

به این فسخ بی‌توجه باشیم؛ اما نتوانستیم با او گفت‌وگو کنیم. ممکن است 

در خیلی از باشگاه‌ها تأخیرهایی در پرداخت صورت گیرد. طبیعی است که 

دو طرف پای میز مذاکره می‌نشینند یا مهلت می‌گیرند یا ضرب‌الاجل تعیین 

می‌کنند، اما به نظرم او نمی‌خواست با ما تعامل کند؛ چرا که چیز دیگری 

در ذهنش بود. او می‌خواست حالا که قصد جدایی دارد به شکل قانونی 

جدا شود. اگر برای ما ضرب‌الاجل 

تعیین می‌کرد و می‌گفت باید 

همین امروز پولم را بدهید 

ما براساس مهلت یک‌روزه 

برنامه‌ریزی می‌کردیم. درست همین اتفاق در خصوص بیفوما برای ما رخ 

داد. بیفوما برای دریافت پولش به ما مهلت یک‌روزه داد و ما هر طور شده 

بود پولش را تهیه کردیم تا به او اجازه اقدام قانونی ندهیم. بوژوویچ اما به ما 

مهلتی بیشتر داد و درحالی‌که ما بر اساس این برنامه ۱۰ روزه برنامه‌ریزی 

کرده بودیم رفت و قراردادش را فسخ کرد.«

 تردید استقلالی‌های اهواز
به نظر می‌رسد مدیران باشگاه استقلال خوزستان باور ندارند که قرارداد 

همتای تهرانی با سرمربی سابق آن‌ها در همین یکی دو روز بسته شده 

 آن‌ها معتقدند مذاکرات پیش از این صورت گرفته و در واقع 
ً
است. ظاهرا

آن‌ها را دور زدند. نصیری‌نیا در پاسخ به این سؤال که یا فکر می‌کنید 

در زمان همکاری بوژوویچ با تیمتان او در حال مذاکره با استقلال تهران 

بود به »فرهیختگان« گفت: »به نظر شما اگر این مربی می‌دانست که 

بیکار می‌شود، قراردادش را یک‌طرفه با ما فسخ می‌کرد؟ او خیالش از 

تیم جدیدش راحت بود، چون قرار نبود برای استراحت به خانه برود. او 

می‌دانست کارش انجام شده و جای پایش محکم بود. از این رو برنامه 

خود را عملی کرد. بوژوویچ یک ساعت بعد از اینکه تیم ما را ر‌ها کرد 

با استقلال تهران قرارداد بست. مگر می‌شود باشگاه استقلال تهران ظرف 

یک ساعت با یک مربی به توافق برسد. اگر این چنین باشد باید مدیران 

این باشگاه را مؤاخذه کرد؛ چرا که برای توافق بر سر یک قرارداد قوانین و 

شروط زیادی وجود دارد. مگر می‌شود برای تیمی که قرار است در لیگ 

نخبگان آسیا شرکت کند فقط در عرض یک ساعت تصمیم گرفت و مربی 

 انتخاب مربی برای یک تیم نیاز به بررسی و رسیدگی 
ً
انتخاب کرد. قطعا

دارد حتی برای نوشتن آن قرارداد هم به زمانی بیشتر از یک ساعت نیاز 

است بدون فکر نمی‌شود قراردادی اینچنین مهم را بست. من بوژوویچ 

را آدم بزرگی می‌دانم این‌گونه نیست که هر شرطی بگذارند بپذیرد. از 

این رو از نگاه من این قرارداد در عرض یک ساعت بسته نشده است!«

 کارش را 
ً
استقلال خوزستان درحالی‌که سرمربی خود را از دست داده فعلا

با امیر خلیفه‌اصل ادامه می‌دهد. با این حال نتایج راضی‌کننده نیست، اما 

استقلالی‌های خوزستان تمایل دارند همچنان با این مربی به کارشان ادامه 

دهند. عضو هیئت‌مدیره باشگاه استقلال خوزستان در این مورد به ما گفت: 

»ما خلیفه‌اصل را به‌عنوان سرمربی انتخاب کردیم و او قرار است تا آخر 

فصل در این سمت باقی بماند. من به آینده استقلال خوزستان با خلیفه‌اصل 

بسیار خوش‌بینم. گاهی از باشگاه‌ها به جهت استفاده نکردن از سرمایه‌های 

جوانشان ایراد گرفته می‌شود از این رو ما کار را شروع کردیم و تیم را به دست 

یک مربی جوان خوزستانی سپردیم. او شناخت خوبی از تیم ما دارد؛ چرا که 

پیش از این دستیار بوژوویچ بود و سابقه مربیگری در استقلال خوزستان را 

دارد. از این رو فرصتی به او دادیم تا خود را نشان دهد. می‌دانم که انتظار از 

باشگاه‌ها و مدیران برای کمک به چنین مربیان جوانی زیاد است.«

رئیس هیئت‌مدیرۀ استقلال خوزستان: هرچه هست بین ما و آقای بوژوویچ است و ربطی به باشگاه تهرانی ندارد

گر استقلالی‌ها یک‌ساعته قرارداد بستند باید مدیرانشان را مؤاخذه کرد ا


